

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КИСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

M 77 (6667)

СУББОТА

АПРЕЛЯ 1981 года

Газета издается в 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

UEHNHCKN KOMMYHUGTUYECKUI

САМЫЙ сложный и напряженный момент, когда наща молодая Советская республика оказалась в ческах контрреволюции, когда ее давили голод и разруха, когда октябрьские завоевания оказались в крайней опасности, Владимир Ильич Ленин обратился ко всем трудящимся с призывом «Работать по-революционному».

Первыми на призыв своего вождя откликнулись рабочие станции Москва-Сортировочная, 13 апреля 1919 года 18 членов партни и двое сочувствующих безвозмездно отремонтировали 3 паровоза. Сделали они это в нерабочее время, в субботу, положив начало замечательной традиции, которая жива до сих пор.

С того памятного события в мире многое изменилось. Изменилась и наша страна. Сегодня она превратилась в могучую индустриальную державу, которая во многом определяет ход истории. Выстояв в жестокой схватке с фашизмом и победив его, Советский Союз под руководством Коммунистической партии направил все свои усилия на дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства во имя главной цели - максимального удовлетворения материальных, культурных и духовных запросов трудящихся. Преданность этой цели, ее неизменность подчеркнул со-

стоявшийся недавно очередной съезд КПСС. Высоко оценивая наши достижения в минувшем десятилетии, съезд призвал всех советских людей и в одиннадцатой пятилетке работать эффективно и качественно, работать так, как учил великий Ленин.

О том, что этот призыв услышан, что он получил всеобщее одобрение, свидетельствует предстоящий коммунистический субботник. Следуя почину москвичей, рабочих той же станции Москва-Сортировочная, передовые предприятия нашего города тоже выходят на субботник с твердым намерением сделать его днем наивысшей производительности труда и этот порыв, этот настрой сохранить до конца пя-

Сегодня нелишне будет вспомнять год 1980-й. Тогда на субботник вышло свыше 132 тысяч ангарчан, и все работали по-ленински, по-ударному.

Не станет исключением и нынешний субботник. В честь XXVI съезда партии практически все трудовые коллективы нашего города взяли на этот день конкретные обязательства. Об этих планах, о подготовке к празднику труда широко рассказывала наша газета. В кануи субботижка повсеместно проведены беседы агитаторов, политинформаторов, в городе прошел единый политдень, посвященный тради-

циям великого почина. Н АСТРОЙ у ангарчан хороший, боевой, и каждый на празднике труда найдет себе дело по душе. Служащие, ра. ботники жилищно-коммунальных органов, пенсионеры, школьники, студенты, коллективы непроизводственной сферы любовно, по-хозяйски приберут просторные площади и улицы нашего города, его парки и скверы. Многие тысячи ангарчан проведут этот праздник на своих обычных рабочих местах.

Рабочие электромеханического завода наметили в день субботника произвести продукции на 80 тысяч рублей, в ом числе 150 магнитных станций и 500 автоматов-выключателей; лесозаготовители «Китойлеса» обещают вывезти 1400 кубометров древесины и т. д. Все заработанные на празднике труда средства будут перечислены в фонд пятилетки. Именно таким - сознательным, добровольным и бесплатным — видится нам труд в коммунистическом зав-

Свой субботник советские люди с любовью генинским. Ленин стоял у истоков великого почина, был активным участником праздников труда. В знак уважения к Ильичу и было решено проводить коммунистические субботчики в канун дня его рождения. Нынешний субботник посвящается 111-й годовщине со дня рождения Ильича и проходит в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного решениями XXVI съезда КПСС.

Праздники труда — это демонстрация нашего единения. нашей сплоченности вокруг партии и твердой уверенности, что ее планы будут выполнены.

ВСЕ НА ЛЕНИНСКИЯ КОММУНИСТИЧЕСКИЯ СУБ-БОТНИК!

МЕНУЕМ ДЕНЬ "КРАСНОЙ СУББО

Б РИГАДА монтажников Михаила Ивановича Старикова со второго участка СМУ-1 сегодня высокопронзводительно работает на ленинском субботнике. Седьмого апреля они начали методом бригадного подряда монтировать девятиэтажный дом 396 в 15а микрорайоне.

Сегодня, - говорит Михаил Иванович, -

закончим монтаж третьего этажа. А 15 мая и всего дома.

На снимке (слева направо): монтажники Юрий Леонидович Чернов, Виктор Михайлович Белик, Михаил Анатольевич Дружинин, Владимир Михайлович Лошкарев, звеньевой Николай Васильевич Антонов из бригады М. И. Старико-Фото В. МАКСУЛЯ.

KAK на праздник

К ОЛЛЕКТИВ объединения комбинат» тщательно наметил проработ в грамму день коммунистического суббот ника. В основном все сегодня заняты на основном производстве, где решено потрудиться с наибольшей отдачей. Это и понятно, ведь время для работников сельского хозяйства сейчас особенное. Заканчивается зимовка скота, завершается полготовка техники и посевного материала к весенне-полевым работам, уже сейчас на предприятиях думают о сохранении будущего урожая.

На XXVI съезде КПСС немало говорилось об активности человека, о его личном участии в сфере производства. И правда, от каждого из нас хорошая работа каждого дня, пилиничення принцинальный прин несомненно, всегда приносит пользу общему делу. Не говорю о нынешней субботе. Тут, на мой взгляд, просто нельзя работать спустя рукава. Мы, плотники, будем заниматься ремонтом теплиц. Сделать предстоит многое. От нас зависит сохранность выращенных лука и огурцов.

в. гончаров, плотник объединения «Тепличный комбинат».

HA СЭКОНОМЛЕННОМ **ВЕНЗИНЕ**

ЛЕНИНСКИЙ субботник в нашей бригаде - это всегда праздник труда. К нему мы готовимся заранее и всегда тщательно. 20 водителей из 32 выйдут на свои маршруты № 5 и 10. Сегодня две смены работают на сэкономленном бензине. А красные путевки еще раз им напоминают, что идет не рядовая, а коммунистическая вахта.

Отлично работают передовики производства Василий Колчанов, Николай Кравец, депутат Центрального райсовета Владимир Пашков и комсомолец Алексей Битюков. Свободные от поездок водители занимаются подготовкой очередных abroovcob k rexocmorpy, a rakже уборкой территории и сбором металлолома.

В фонд 11-й пятилетки наша бригада отчислит свыше 300 рублей. Все намеченное сделаем в полной мере и в срок. Порука тому - наши успехи на трудовой вахте в честь XXVI съезда КПСС победа в социалистическом соревновании по автоотряду за первый квартал.

В. ИГНАТЬЕВ, бригадир водителей автоколонны 1948.

HA ВАЖНОМ **УЧАСТКЕ**

КОМИТЕТЕ комсомола электромежанического завода на днях состоялось очередное васедание штаба по подготовке и проведению женинского коммунистического субботника.

Сегодня трудятся около двух тысяч полодых производственников, ИТР, служащих. Большинство из них -на рабочих местах. Среди тех. кто работает ударно, - комсомольско-молодежный коллек. тив мастера Седых, который стал победителем в социалистическом соревновании, посвященном XXVI съезду КПСС.

30 лучшим из лучших комсомольцам поручен важный и ответственный участок работы строительство железнодорожных путей к АЭМЗ, 100 человек направлено на благоустройство улицы Коминтер-

н красноперов.

секретарь комитета ВЛКСМ.

ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ городского совета!

20 апреля в актовом заде строитеней созывается 6-я сессия городского Совета народных депутатов. С повесткой двя: задачи местимх Советов народных депутатов города, вытежающие на решений XXVI съезда КПСС.

Начало сессия в 14-30. Заседание партгруппы Совета в 14 часов. горисполком.

RSBEWERRE

27 ampage 1981 roga m 14.80 m agroвом важе строителей состоится 8-я сессия Центрального районного Совета народных депутатог. XVII совыва. Заседание партийной группы в 14

Повестка дня: О вадачах Центраньного районного Совета народным депутатов по выноввению решений XXVI съезда КПСС, HCHOAKOM.

СТРАНИЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

19 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ СОВЕТСКОЯ НАУКИ

По итогам работы в четвер- В том квартале прошлого года социалистическом соревнования. Услешно подошел коллектив и к своему профессионаяьному правдинку.

НАШЕЙ стране забота о здоровье человека наколлектив Ангарского науч- чинается до его рождения, но-исследовательского янсти- продолжается на протяжении тута гигиены труда и профес- всей его жизни. Право на охсиональных заболеваний вы- рану здоровья и отдых являшел победителем в городском ется одним из важнейших социальных завоеваний трудящихся Советского Союза. Это право гарантировано Консти-

тупней СССР. Окончание на 8-я стр.

СТРАНИЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ОНРИЛ СОРЕВНОВАННЯ OTBETCT

РАБОТАЮ в бригаде по изготовлению чувствительных элементов. Руководит ею коммунист, кавалер ордена Трудового Красного Знаменя Е. Базанов. Предсъездовский период был для нас периодом напряженной работы. Бригада хорошо потрудилась в 10-й пятилетке план выполнен к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Несколько человек награждены Ленинскими почетными грамотами и знаками «Ударник 10-й пятилетки». В предсъездовские дни коллектив бригады на общем собранин обсудил свои возможности, вскрыл имеющиеся резервы и включился в соревно. вание среди первичных коллективов за право подписания трудового рапорта съезду партии. По результатам работы за третий и четвертый кварталы минувшего года и за январь 1981 года бригада удо- тин сейчас широко развернустоилась высокой чести подписать рапорт. Повторяю, высок был тру-

азм, потому сейчас задача -сохранить достигнутые темпы чие принимают непосредствени дать им развитие Резуль- ное участие. Нет такого дня, таты пяти лет работы радуют, вызывают чувство гордости. Но перед нами съездом поставлены новые, еще более значительные задачи, выпол- что намеченная съездом пронение которых, мы понимаем, наша святая обязанность. Важный вопрос — улучшение включились качества продукции. Характер Всей бригадой было отрабоработы таков, что от нее в чество приборов, которые разрабатывает и выпускает для народного хозяйства коллектив съезда КПСС ОКБА. В наших приборах го подхода к делу. Для того особенно нуждается химическая промышленность.

со встроенной ЭВМ с обратной связью на процессы во все это сделал большой Нам ясно, что специфика тредостойное место занимает в этом деле и наша бригада.

сококвалифицированными спева, хозяевами производства. И бритада заинтересована в работы отвергает индивидуализм, каждый рабочий свои знания и опыт стремится передать другому. Это имеет важное значение в деле вос-

ЛУЧШИЕ

питання нового человека, выработке у людей активной жизненной позиции. Для коллектива бригады жарактерен творческий подход к делу, активное участие в улучшении конструкции и технологии изготовления **чувствительных** элементов. За пять лет рабочими бригады подано более 40 рацпредложений, получено одно авторское свидетельство на изобретение.

Для членов нашей бригалы характерна также общественная и политическая активность. Это хорошо показал ход обсуждения проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981 . 1985 годы и на период до 1990 года». Было подано несколько предложений, которые вошли в разработанные партийным бюро ОКБА мероприяпо реализации их в жизнь. На нашем предприято изучение материалов XXVI съезда КПСС.

В системе партийной сети, говой накал, рабочий энтузи- в экономической учебе и других формах обучения рабокогда бы не обсуждались те или иные положения, выработанные съездом партии. Ни у кого нет сомнения в том, грамма будет выполнена.

Члены бригады активно в вахту мира. тано две субботы, заработная большой степени зависит ка- плата перечислена в Фонд ми-

Выполнение решений XXVI требует новочтобы справиться с планами 11-й пятилетки, коллектив Автоматизация химических бригады думает о пересмотре процессов, создание контроль- методов и приемов в работе, ных аналитических приборов об усовершенствовании старых и изготовлении новых приспособлений и установок. вклад весь коллектив ОКБА, бует постоянного повышения теоретической подготовки. Необходимо шире изучать обла-Разрешению вопроса улуч- сти применения наших прибошения качества очень эф- ров и принципы их работы. В фективно способствует бригад- этой связи бригаде нужно ная форма работы. В бригаде учиться у ведущих специалиобщая ответственность за ка- стов предприятия, нужно начество готовой продукции пе- ладить производственные отремежается с индивидуальной ношения с научно-исследоваответственностью за качество тельскими и конструкторскивыполняемых операций внутри ми отделами, которые носили бригады. Мы считаем, что наш бы характер делового содруколлектив молодежный. Сред- жества. Без этого трудно рений возраст 28 лет. Молодые шать задачи сегодняшние, без рабочие за короткий проме этого немыслимо решать задажуток времени становятся вы- чи завтрашние. Недаром коммунисты говорили так на одциалистами, рабочими в сов- ном из партийных собраний. ременном понятия этого сло- Мы считаем, что имеем все возможности и условия для досрочного выполнения задаэтом: сам принцип бригадной ния 1981 года и в целом пятилетнего плана.

Ю ЗАМАЩНКОВ, слесарь ОКБА, член бюро Юго-Западного райкома кпсс.

НЕДЕЛЮ



«СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ — ТВОРЧЕСТВО МАСС. ПО САМОЙ СУТИ СВОЕЙ ОНО ОСНОВАНО НА ВЫСОКОЙ СОЗНАТЕЛЬНОсти и инициативе людей».

(Л. И. Брежнев. Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXVI съезду партии).



ЕДИНОМЫШЛЕННИКИ

• РЕПОРТАЖ

ПЕРВОМ цехе Ангарского завода средств автоматизации только что появилась «молния».

«Решением цехкома первое место по итогам первого квартала присуждено коллективу участка № 5 (мастер Н. Д. Токарева). Лучшей бригадой признан коллектив упаковщиков Ли-Ден-Ке. В индивидуальном соревновании победили А. К. Никифоров, З. Н. Юрченко, О. М. Пыленок, А. И. Персикова, Ю. В. Зимин, И. И. Львицин».

Первый цех на заводе — основной. Здесь работают 66 ударников коммунистического отношения к труду, 20 наставников. Многие из них отдали родному заводу более десяти лет своей жизни. И каждый стремится на рабочем месте сделать больше, сделать лучше. Недаром в принятых на нынешний год социалистических обязательствах записан такой пункт: «Обеспечить рост производительности труда выше плана на три процента». Такое по силам лишь коллективу опытному, целеустремленному, дорожащему своей заводской маркой.

- И задание первого квартала перевыполнили почти на два процента, - говорит начальник цеха Николай Васильевич Губарев.-Наша продукция — щиты КИПиА — идет на различные предприятия нефтехимической, пищевой, мясо-молочной промышленности страны. Хорошо известны наши изделия во всех странах социалистического содружества. Вот и в текущем квартале поставим около ста щитов в Монгольскую Народную Республику.

... Отделение, где трудится бригада слесарей по сборке металлоконструкций щитов Георгия Михайловича Зуева, небольшое. С завиднои легкостью здесь с помощью современных станков обыкновенные листы железа превращаются в каркасы, которые другие бригады затем наполнят сотнями метров электрических проводов, десятками миниатюрных приборов, научат щит управления надежно управлять сложными технологическими процессами.

До сорока щитов делаем в день, - рассказывает бригадир. — Костяк коллектива работает вместе уже много лет. Это П. Р. Нечаев, А. Т. Сидельник, В. Ф. Кузьменко, В. Т. Булий, В. К. Гудков и другие. Все они умелые наставники молодежи, владеют несколькими смежными профессиями. Да и жизнь этого требует. Ведь нам приходится выполнять массу разнообразных работ: резку листового железа, сверловку, разметку, вырубку, штамповку, электросварку. Так что без взаимозаменяемости нина шаг.

Но нужно отметить, что это и ищущий коллектив. В эти дни в бригаде проходит опробование специальный стол для сборки металлоконструкций щитов. Это усовершенствование позволит увеличить выработку коллектива процентов на двадцать и одновременно значительно улучшить условия труда. А задумал это приспособление слесарь-сборщик Александр Викторович Васильев.

С большим интересом и вниманием члены бригады Г. М. Зуева следили недавно за работой XXVI съезда КПСС. В ответ на его решения они делают все возможное, чтобы завершить годовое задание на пять дней раньше. О. ЗАРУБИН.

На снимке (слева направо): слесари-сборщики Иван Степанович Ледников, Георгий Михайлович Зуев (бригадир), Вячеслав Иванович Мягков, Владимир Тадеевич Булий (председатель цехового комитета профсоюза), Александ Дмитриевич Анисимов. Фото В. МАКСУЛЯ. Александр Дмитриевич Анисимов.

ТРУДОВАЯ

дира цеха обжига цементно. 3-й степени. горного комбината Г. С. Андрес. ва можно оценить по наградам. ти с пуска. Сразу же зарекомендовал себя корошим производственняюм. На первых порах трудовые успехи рабочего Г. С. Анд. реева были отмечены почетными способности, организаторские уменне найти подход к людям, а когда нужно - потребовать за выполнение обязанностей с других. Назначили бригадиром рецехов предприятия.

оправдал. Сплотил коллектив, ко. Андреева. торый стал одним из лучших. Наряду с кадровыми бригаду пополнила и молодежь.

Т РУДОВУЮ доблесть брига. леток, орденом Трудовой Славы

У бригады ремонтников, руководимой Г. С. Андреевым, боль-Он работает на предприятии поч- шой круг обязанностей: ремонт технологического оборудования, профилактические осмотры, контроль за работой механизмов. И с этим коллектив справляется на сий. Но все же сварочное дело -«отлично». Свои социалистичеграмотами. Его заметили, учли ские обязательства за минувшую пятилетку бригада выполнила диловичу доверили сварку сливеще к 110-й годовщине со дня ной системы мазутного хозяйстрождения В. И. Ленина. За год производственники цеха обжига ценных рационализаторских предподали и внедрили в производст... ложений по облегчению труда в монтников одного из основных во 14 рационализаторских предложений. Больше половины Геннадий Семенович доверие них — на счету бригады Г. С.

Геннадий Семенович любит рабочнин рассказывать «о своих ребятах», — так он называет членов брига-Г. С. Андреев был награжден Ле. ды. И главное, что он в них це. нинской юбилейной медалью, зна- нит, — это творческий подход к ком «Отличник Министерства делу. Г. С. Андреев сам рацио-проистройматериалов СССР», зна-ками ударника 9-й и 10-й пяти-тоже члены ВОИР, участвуют в PURTERS, DOCUMENTAR

AMERICA

работа творческия групп.

Верно говорят, в бригаде Андреева рабочие на все руки мастера. Например, В. П. Бирюков освоил профессии бензорезчика, сварщика, стропальщика, и, по выражению бригадира, он «отличный слесарь».

Электросварщик Э. С. Романов тоже имеет ряд смежных профес_ его основное и самое любимое ванятие. Именно Эльфату Сайва. Этот рабочий внес немало цехе. Работает на комбинате восемь лет. Но уже получил звание «Лучший по профессии», награжден знаком победителя соцеорев-HOBAHHE.

Заслужениым пользуется в слесарь М. И. Сидоренко, ветеран труда комбината, активный рационализатор

В. ВОЛКОВ. работник цементно-горного KOMBERATE.

АММИАК-КАРБАМИД

Н А СТРОЯЩЕМСЯ комплексе по производству аммиака и карбамида подведены итоги социалистического соревнования рудовых коллективов за прошедшую неделю.

По первой группе призовые места заняли бригады А. А. Раденко и В. А. Прокопьева из СМУ-2, А. Н. Пьянкова из СМУ-7, А. В. Карелина из СМУ-4, В. С. Куцова из СМУ-3. Отмечена орошая работа коллективов А. В. Лазуренко из управления ме-анизации, Ф. К. Даниленко из СМУ-4 и С. П. Черкашина из CMY-2.

Среди монтажников лучших показателей Б. Логунова и С. Т. Сварацкого из МСУ-50, П. М. Сентебова из АМУ-2, Н. В. Лукова и И. Ф. Ларькина из МСУ-42, Черкашина из МСУ-76. Хорошо работали и коллективы A. H. тавинова и П. Г. Лешева из МСУ-42.

И. ЗОНОВ, старший инженер.

дневник СОРЕВНОВАНИЯ

С ПЕРВОГО предъявления

Лучшей по нтогам первого квартала на заводе котельновспомогательного оборудования и трубопроводов признана бригада котельщиков трубного цеха Валерия Ивановича Россейченкова.

Этот коллектив сумел превысить план по производительности труда на 16,5 процента. Вся продукция передовых котельщиков сдается с первого предъявления.

Особенно выделяются в труде, ведут за собой осталь. ных кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени Георгий Николаевич Провоторов, председатель цехового комитета профсоюза Владимир Васильевич Половинкин.

Сегодня лучшая бригада завода ударно трудится на ленинском коммунистическом субботнике.

3. КОЛЕСНИКОВА, ваместитель предселателя Sabroma.

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

На авторемонтном заводе (одной из лучших считается (бригада по ремонту двигателей депутата горсовета Виктора Николаевича Короленко. Этот коллектив ежеквартально занимает одно из призовых мест в заводском социалистическом соревновании.

Отлично работают слесаримотористы А. К. Клименок, А. П. Мамаенко, В. В. Бельков, Ю. П. Заботин и другие.

А. ГАГАНОВ. мастер авторемонтного за-

МАСТАВНИК

Инженер отдела труда. От него во многом зависит выполнение плана всем коллективом. Планирование сегодня выдвигается на первый план. Так и понимает свою задачу Татьяна Тихоновна Столбова, инженер завода полукоксования. Коммунист всегда вперели. У нее десятки учеников, которые досрочно завершили задания первого квартала 1981

> м. лермонов. внештатный корр.

молодо не зелено

Переходящим Красным зна-менем ЦК ВЛКСМ «Герон пятилеток, ветераны труда лучшему комсомольско-молодежному коллективу» награж-) смены шедены коллективы ментно-горного комбината (мастер Ю. А. Махов, групкомсорг Н. Ф. Болотова) цеха по производству этилена-пропилена завода полимеров производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» (начальник цеха Б. М. групкомсорт И. А. Лифшиц, Суксов).

О. КОСЫХ, Второй секретарь ГК ВЛКСМ.

С ПОЛНОИ ОТДАЧЕЙ

Ежемесячно по 8 ОКБА. участкам опытно-экспериментального цеха подводятся итоги соцсоревнования. В марте победителями стали токарный участок (мастер О. Я. Ефимова) и участок печатных плат (мастер С. Ф. Константинов).

Шесть человек цеха вышли победителями соцсоревнования за квартал. За творческое отношение к делу, за выдающиеся достижения в труде они отмечены денежной премией и им выданы удостоверения «Лучший по профессии». Среди них то-карь В. В. Томашевский, фрезеровшики Н. Е. Каневский и Г. А. Шрагер, слесари М. Л. Лезеруков и Г. А. Козлов и радиомонтажник В. М. Вухальцев.

И. НИКОЛАЕВА.

С ЗАБОТОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ

Окончание, Начало на 1-й стр.

И постоянная забота о здоровье трудящихся в определенной степени обусловлена возрастающими темпами научно-технического прогресса в народном хозяйстве, которые ставят перед медицинской наукой вообще и перед гигиеной труда в частности качественно новые и ответственные задачи, предусматривающне комплексную физиологогигиеническую оценку новых технологических процессов, более мощного оборудования, новых химических веществ, физических факторов, биологических агентов, внедряемых в промышленность и сельское хозяйство, а также разработку вопросов гигнены труда на производствах, строящихся в новых географических районах страны с экстремальными пряродно-климатическими условиями. Все большую актуальность приобретает изучение автоматизированного и механизированного труда с разработкой проблем монотонии и гипокинезии

Решение перечисленных вопросов возложено на научно-исследо-BRIGALCERO RECTRIVIM PRINCEM TDVда и профзаболеваний, в том числе и на ангарский, явияющийся самым восточным в СССР и профилированный в целлюлозно-бумажной, золотодобывающей и микробнологической отраслях промышленности.

Институт разрабатывает гигиевические перспективы, методические материалы, инструкции, рекомендации по оздоровлению усдовий труда работающих и охране внешней среды от промышденных загрязнений. Оказывает организационно-методическую и научно-практическую помощь органам эдравоохранения Восточной Сибири и Дальнего Востока.

ПО МАТЕРНАЛАМ проведенных в десятой пятялетке исследований в институте разработаво три фрагмента санитарных правил, семь предельно допустимых концентраций для различных химических веществ, 13 методических указаний, 7 методических рекомендация, издано 4 сборинка научных трудов, опубликовано 163 статьи, внедрено 124 рацпред-

ножения, получено в авторских свидетельства, защищена одна и подготовлено в защите еще 5 кандидатских диссертаций.

Четырежды — в 1977, 1978, 1980 и 1981 годах-коллективу института присуждалось переходящее Красное знамя Ангарского горкома КПСС, исполнома городского Совета народных депутатов и горкома ВЛКСМ за достигнутые высокие производственные показатеян в социалистическом соревновавиж среди научно-исследовательских институтов города. Два года назад институт награжден почетным дипломом и денежной преми. ей за первое место во Всесоюзном конкурсе на лучшее метрологическое обеспечение медицинской TOXBUEN.

Н овые ответственные вадачи предстоит решить в одиннадцатой пятилетке. Так, по проблеме «Научные основы гигнены труда и профпатологии» на предприятиях целдюлозно-бумажной отрасли промышлевности исследования будут посвящены выявлению особенностей влияния условий труда на рабочих целяюлозного производства, дальнейшему изучению состояния здоровья и специфических функций женщин с целью обоснования мероприятий по регламентации их труда, разработке методов раздельного определения токсических веществ в воздухе, изученню токсикологических свойств ряда химических веществ, встречающихся в процессе получения целяклозы, разработке проекта санитарных правил для данной отрасян, оценке вффективности внедренных оздоровительных мероприятий на некоторых предприятиях целяюлозно-бумажной промышлен-

При этом особое внимание предполагается уделить гигиенической оценке новых технологических процессов, связанных с утилизацией отходов целлюлозно-бумажного производства, внедрением оборотного цикла водоснабжения, непрерывных способов варки целлюлозы в котлаж большой единичной мощности, кислородной отбелки целлюлозы, сухой окорки древесным, новых объемно-планировочных решений (в «северном» исполнении) предприятий этой от-

расли промышленности и дру-

18 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ

В микробиологической отрасли промышленности планируется MAY TORNO FREMENTOCKEX ACCOUNTS условий труда на установках по утымнации и переработке дигиина на гидролизных заводах Иркутской области и Красноярского врая, динамическое ваблюдение за гигиеническими условними труда и состоянием вдоровья дабочих (с учетом фоновых данных, имеющихся в нашем распорижении) по мере увежичения производственных мощностей пусковых комплексов ва Ангарском ваводе ВВК. Вудет продолжен поиск новых методов ускоренного определения патогенности дрожженодобвых грибов и ориентировочных безопасных уровней воздействии их на организм работающих,

Немалую работу предстоит проделать виституту в связи с участнем его в выполнении исследований по изучению влиянии выбросов промышленно-внергетического коминекса в окружающую среду на здоровье населения (программа «Авгарск»), а также в связи с выполнением обязательств, предусмотренных договорами о творческом содружестве.

Мы хорошо понимаем, что для успешного решения намеченных на одиннадцатую пятилетку задач необходимо систематически уделять должное внимание вопросам, предопределяющим эффективность деятельности коллектива. К ним относим прежде всего работу по подготовке, воспитанию и закреплению кадров. За последние годы в этом направлении сделано немало. Так, в свое время был решен вопрос о создании материально-технической базы, и в настоящее время на долевых началах осуществляется стронтельство комплекса производCODETCKOR MAYKH

ственных помещений института за счет средств министерств, предприятия которых он обслуживает. В коллективе создан благоприятный психологический микроклимат, всем желающим предоставляется перспектива научного роста, молодым специалистам оказывается всемерная помощь в повышении профессионального уровня энаний, приобретении практических навы-

Из недавних выпускников Иркутского медицинского института в коллективе выросли хорошо подготовленные и достаточно опытные научные сотрудники, в настоящее время возглавляющие лабораторин и отделы. К ним относятся Я. А. Лещенко, В. С. Рукавишников, Т. М. Архипова и другие.

Мы вправе гордиться и своими ветеранами-доктором медицинских наук Р. М. Колло, кандидатами медицинских наук Н. М. Мещаковой, Г. Д. Хамуевым, К. И. Кальченко, которые работают в институте почти со дня его образования. Большой вклад в решение стоящих перед коллективом задач вносят ударники коммунистического отношения к труду С. Н. Чмуль, С. Е. Середкина, Н. Н. Донцова.

Вместе с трудящимися города коллектив Ангарского НИИ гигиены труда и профзаболеваний полон желания сделать все возможное, чтобы успешно выполнить взятые социалистические обязательства и внести достойный вклад в выполнение задач, намеченных в исторических решениях XXVI съезда КПСС

нишкнам .о директор НИИ гигиены труда и профзаболеваний.



КАЧЕСТВО - ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

ет Валентина Андреевна Гашникова,

— Семь лет назад я перешла со швейной фабрики работать в ателье, — рассказывает Валентина Андреевна. — Говорят, что научиться быть швеей легко: шитье в крови у женщины. Ошибочное мнение! Сколько времени ушло, пока я по-настоящему овладела профессией. Как хорошо, что на моем жизненном Надежда пути встретилась Васильевна Казаринова чуткий, отзывчивый человек. Под ее присмотром у меня появилась уверенность в себе, навыки, сноровка, без которых в нашем деле не добъешься хороших результатов.

Бригада Н. Г. Дмитриевой продолжительное время соревнуется с бригадой А. Ф. Ермолаевой и постоянно выходит победителем. Самым главным условием их успеха является взаимовыручка. Коллектив стабильный, сложившийся много лет назад, носит почетное звание коллектива коммунистического труда н каждый раз подтверждает это звание. Первый квартал 1981 года завершили блестяще, выполнение плана составило 111,1 процента при отличном качестве.

В коллективе Валентина

В ателье «Соболь» работа. Андреевна Гашникова и стар. шая подруга, и наставница. Сейчас у нее в обязательствах записан пункт: «Помочь мастеру Наде Кавериной освонть пошив мужских сорочек». Как видно из этой записи, у нее навыки в швейном деле широкие. Но она находит время и для общественной работы. Как политинформатор, она умеет подбирать очень интересный материал, который с удовольствием слушатели воспринимают. В цеховом комитете она ведет организационно-массовую работу и неустанно следит за ходом выполнения принятых обязательств.

Не было еще случая, чтобы бригада не выполнила план. Успех, понятно, зависит от вклада каждого. И Валентина Андреевна показывает при_

А сейчас бригаде почетный вымпел победителя во Всероссийском соревновании по итогам 1980 года. Эта высокая награда обязывает коллектив трудиться еще производительнее, еще качественнее, заставляет всех подтягиваться, изыскивать и полнее нопользовать внутренние резервы. И надо полагать, что одиннадцатой пятилетке они добьются еще более весомых результатов.

ю, жуков.



повышая **YPOBEHЬ**

Досрочно отгружен Дорогобужскому ваводу вастных удобрений формователь для катализаторов минеральных удобрений. Это хороший трудовой подарок коллектива Ангарской группы отделов ИркутскНИИхиммаша своему профессиональному празднику.

Сейчас разработчики института приступили к пусконаладочным работам на второй технологической линин катализаторов ГИАП-3-8 в производственном объединении «Ангарскиефтеоргсинтез». В коллективе уделяется большое внимание повышению технического уровня химической промышленности за счет применения эффективных катализато-

Много необходимых производству разработок на счету ведущих конструкторов Вячеслава Григорьевича Шипицина, Николая Ефимовича Казакова, заведующей сектором нестандартного оборудования Тамары Леонидовны Мальцевой и других.

Намеченное конструкторами на листах ватмана тут же получает путевку в жизнь в специальных экспериментальных мастерских института. И здесь неоценимую помощь оказывают создателям нового опытные рабочие, такие, как токарь-расточник высшей квалификации Юрий Николаевич Ватолин, слесарь Виталий Иванович Смирнов.

На снимке: ведущий конструктор В. Г. Шипиции и кавалер ордена Дружбы народов токарь-расточник Ю. Н. Ватолин обсуждают очередную разработку. Фото В. МАКСУЛЯ.

ДЕЛО ЛЕНИНА ЖИВЕТ И ПОБЕЖДАЕТ

итабал газеты

дения великого Ленина. Советская кинематогра- ча: его революционную страстность, целеуст. фия на протяжении всей своей истории неустан- ремленность, твердость, принципиальность. но обращается к образу Владимира Ильича Ленина, стремясь наиболее полно показать на экране страницы его жизни.

350 названий фильмов ленинской и историко- данской войны и интервенции. революционной тематики насчитывается ныне в действующем фонде кинопрокатных организаций

страны.

Интерес эрителей к образу Ленина неиссякаем. В дни, когда наш народ живет и трудится под девизом «Жить, работать и бороться поленински, по-коммунистически», вновь состоятся встречи зрителей с кинопроизведениями о Ленине. Во всех кинотеатрах нашего города проводится тематический показ фильмов под рубрикой «Дело Ленина живет и побеждает». В эти дни вы увидите кадры кинохроники, в которых навеки запечатлен Ленин — народный вождь, пламенный оратор, скромный, обаятельный человек. И эти кадры стали настоящим сокровищем для истории.

«Ленин. Документы, факты, воспоминания». конец, труды и высказывания вождя. Экран хом планов. постепенно, наглядно и убедительно раскрывает

22 апреля исполняется 111 лет со дня рож- перед зрителями главные черты натуры Ильи-

Документальная кинолента «Революции полководец» посвящена практической деятельности В. И. Ленина в военной области во время граж-

Миллионы людей со всех концов земли приходят на Красную площадь к Мавзолею, чтобы встретиться с Владимиром Ильичем. 11 об этом рассказывает короткометражный фильм «Минута с Лениным».

7 сентября 1895 года В. И. Ленин проездом из Берлина был в Вильнюсе. В основу фильма «В поисках одного дня», созданного литовскими кинематографистами, легли рассказы очевидцев и участников встречи Владимира Ильича с вильнюсскими социал-демократами, неизвестные ранее исторические документы.

«Атлас Ильича». Так названа кинолента, созданная на Центральной студии документальных фильмов.

...На рабочем столе В. И. Ленина всегда ле-Так называется кинолента кинематографистов жал «Атлас железных дорог России». Владимир Л. Кристи, Н. Генералова, А. Попова. Этот Ильич пользовался им во время бесед с партийфильм создает кинопортрет Владимира Ильича ными работниками, ходоками. Авторы фильма Ленина, делает благородную попытку исследо- решили перелистать «Атлас» и посмотреть, кавать некоторые черты ленинского характера. кие изменения произошли в местах, отмеченных Этому служат и кинодокументы, и фотографии, рукой Ильича. Мы поражаемся осведомленнои воспоминания людей, лично знавших Лени- стью Ленина в насущных нуждах и делах ресна, работавших и встречавшихся с ним, и. на- публики, его прозорливостью, широтой и разма-

С. САФОНОВА, редактор кинопроката.





Город, в котором мажем.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

многолюдней на улицах горо_ да, а особенно на внутриквар- хватает для маневрирования, тальных площадках. Но не- и грузовой автомобиль двиредко можно наблюдать, как грузовой автомобиль, а иногда автомобиль с полуприцепом заезжает в жилую зону по своим личным делам.

Пешеходные дорожки и тротуары не рассчитаны на движение такого транспорта, я это приводит к разруше-

С приходом весны стало нию асфальтированных покрытий. Ширины тротуаров не жется по газонам, клумбам и даже по детским площадкам. создавая серьезную угрозу для детей. После длительной стоянки на асфальте, как правило, остаются масляные пятна, а порою лужи.

> Решенисм исполнительного комитета Совета народных

депутатов от 13 апреля 1981 года запрещается движение государственных транспортных средств в жилой зоне, если это не связано с производственной необходимостью. Работникам милиции предоставляется право подвергать штрафу до 5 рублей водителей, нарушающих это решение, а также водителей других транспортных средств, оставляющих транспорт на газонах, детских площадках и пешеходных дорожках.

Ю. РОЖКОВ, работник Ангарского отделения ГАИ.



«РОДИНА» — 18 апреля — Ревани. 12, 16_30, 18-20, 20-10, 22. Люди в океане. 14 (удл.). 19 апреля — Реванш. 10, 12, 16-30, 18-20, 20-10, 22, Люди в океане. 14 (удя.). 20 апреля — Ре-

«КОМСОМОЛЕЦ» — 18, 19 апреля— Невородивые приключения итальящев ■ России. 14, 16, 18, 20. Кот Вазнано и

«ПОВЕДА» — 18, 19, 20 апреля — Полосатый рейс. 10, 11-50, 13_40 (удя.), 16, 18, 19-50, 21-40. Для детей 19' апреля — Баба - Яга против. 10-15, 12, 14, 18-16.

«ПИОНЕР» — 18, 19 апреля — Чиполанно. 10, 12. Король джунглей ванш. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21--60 (2 серин). 14, 17, 20. 20 апреля — Семья Ульяновых. 10, 12, 14, 15-30. Невероятные приключения итальянием бойников (2 серии). 16, 19, 19 апреля— гастроль «Артиста». 12, 17-20, 19, ■ России. 17..30, 19-20, 21-10.

«ОКТЯБРЬ» - 18, 19 апреля -

мышовок Пик. 14-30. 20 апреля - Зо. Трактир ва Пятницкой. 13, 15, 17-20, жотов кольдо. 14 (удл.), 16, 18-10, 20. 19, 21. 20 апреля - Семейный портрет в интерьере (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 13, 15-30, 18,

> ДК НЕФТЕХИМИКОВ - 18 апреля — Выстрел в спику. 15, 17, 19. Мультсборник, 14.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 18 апреля — 20₋₃₀. Брат-сирота. 14.

«ГРЕНАДА» — 18, 19 апреля — 10-10, 13-40, 15-10.

вок действует

О Б ОПЫТЕ работы народных магазинов «Эврика» (АЭМЗ), «Гори-(проектировщики строительства), о работе с предварительными заказа. ми на 1982 год общественраспространителей шел разговор на совеща. нии-семинаре, созванном Ангарским книготоргом н обществом книголюбов города в Доме книги.

ПОЛИТИЧЕСКУЮ

KHNTY-B MACCH

Сейчас в первичных организациях ВОК, в книжных магазинах началась проработка тематических планов издательств на будущий год. Накоплен некоторый опыт в работе с тематическими планами, об этом в своих выступлениях гозорили работники чинготорга и жинголюбы Поляков, К. Барникова, Э. Полухина, Н. Кириенко, Ю. Андрианова, С. Сепечева, Л. Горошко и другие.

На семинаре выступила также директор библиотеки Института мировой литературы Валентина Петровна Пирогов. ская. Она и глазный библиограф библиотеки гиститута Наталья Васильевна Гельфант были приняты секретарем ГК КПСС Марией Романовной Барсуковой, познакомились с клубами книголюбов, с бибнотеками Ангарска, побывали клубе юных друзей книги Іворца пнонеров и школьниов, на выставке книг, посвященных космическим исследоаниям, организованной з «Титуре» собирателем, книголюом А. П. Бурановым.

Руководитель литобъединения М. Е. Шаганский познакомил гостей с городом и музеем часов.

Группа активистов общества канголюбов на семинаре награждена грамотами за долголетнюю и добросовестную работу по пропаганде и распространению политической. научной и технической литературы. Среди них - общественные распространители **Троянчук,** Н. Зорика, Е. Ва-сечкина, И. Кравченко. А. Шамраевский и другие.

Самый важный момент в работе общества книголюбов сегодня - пропаганда материалов XXVI съезда КПСС. организация тематических выставок «Решения съезда-выполнимі», встреч с передовиками производства, проработка тематических планов

В магазин «Природа» поступили дней подать заявин в письменном вы- нистрации,

де ная по телефону 8-07-42. ΓΟΡСОВЕТ BOOΠ.

Вл. МУТИН.

Медвежонок в космосе. 10, 11-30, 13, 14-30. Два незнакомца (2 серин). 16. 18-20, 20-40. 20 апреля — Р. В. С. 10, 11-30, 13, 14-30, Два незнакомца (2 серии). 16, 18-20, 20-40.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 18, 19, - Выстрел в спину. 15, 17. 19 апреля 20 апреля - Особо важное задание (2 серии). 10, 13, 16, 19. Зал «Восход»-18, 19 апреля — Затянувшаяся расплата (2 серни, Индия). 11-40, 17-50, Кащей Бессмертный. 10-10. Приключения Али-Бабы и сорока раз- 14-20, 18-50. 20 апреля — Прощажьная - 20_30 (удл.). Храбрый прогульщик.

> Коллектив отдела вневедомотвенной охраны скорбет по поводу

СТАРНКОВА Ивана Григорьевича в выражает искреннее соболезнование родным в близким покой-



1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00-«Время». 9.50-«На зарядку становисы». 10.15-Народные мелодии. 10.30—«Будильник». 11.00—«Служу Советскому Союзуі». 12.00—«Здоровье». 12.45-Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.16-«Советский Союз глазами зарубежных гостей». 13.30 -«Сельский час». 14.30-«Мувыкальный кноск». 16,00-А. П. Чехов. «Пестрые рассказы». Фвяьм-спектакль Ленинградского Государственного академического театра комедан. 16.25 -«Сегодня — День советской науки». 17.20-«Клуб кинопутемествий». 18.20 —«По вашим письмам». Музыкальная программа. 19.00 - «Международная панорама». 19.45-«На экране - кинокомедия». «Дон Днего и Пелагея. 20.55-Чемпнонат мира и Европы эт хоккею. Матч участинков финальной группы. 2-й н 3-й периоды. 22.15 -«Время», 22.50-«Мой милыя Саша...». Посиящается Александру Одсевскому. 23.45- «Ты к я». Фяльм-кондерт. 24.00 -- Чемпионат мера в Езполы по хоккою, Матч участеннов финальной группы. Транзанцвя из Гетеборга. 01.45-Honocem

> понедельник, 20 впреме 1_в врограмма

показывает москва 9.00-«Время». 9.40-Утренняя гнинастика, 10.05-«Самый, самый, самый». Мультфильм. 10.25-сВ гостях у сказки». «Пастушка у колодца». Телевивнонный художественный фильм, 11.40 -«В мире животных», 15.35-Программа телевизнонных документальных фильмов. 16.15—«Мамина школа», 16.45-«Природа и мы», 17.15 - Меж_ дународный товарищеский матч по плаванию. Сборная ГДР - сборная СССР. Передача вз ГДР. 17.50 - Выступление председателя правления Всесоюзного агентства по авторским правам Б. Д. Панкина. 18.05 - «Петроград. Октябрь семнадцатого...». Телевизнонный документальный фильм. Фильм 1-й «Звездный час», 19.45 -«Пятилетка в коллектив». «Нефть Башкирин». 20.20- Футбольное обоз. ренись. 20.50-Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Мужество». 1-я сервя. 22.00 -«Время». 22.35—Телевизнонный многосерийный художественный фильм «Му_ жество». 2-я серня. 23.40 — «Сегодня а мире». 23.53-Концерт встрадно-симфоннческого оркестра.

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00-сОбраз В. И. Ленина в советском изобразительном искусство». 13.36 -«Народная песня в творчестве русских композиторов». 14.00—«Жизяв». науки». 14.30-П. Неруда. Странцы жизни и творчества. 15.10-«Заповедные ритмы Севера». Научно-популярный фильм. 15.20-«Экран - врачу». 16.20-«Теплов осеннее содице». Художественный фильм с субтитрами. 23.00-Чемпнонат мира и Европы по хоккею. Матч участников финальной группы. Транслядия из Гетеборга.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

УГОЛОК НАХОДОК

31 марта в магазине 👫 85 орса семена травосмесн. Руководителей Юго-Западного района найден кошепредприятий просим в течение 2—8 лек с деньгами. Обращаться и адми.

> Меняем однокомнатную квартиру на втором втаже, солнечная, на двухкомнатную. Обращаться после 17 часов по адресув 72-9-48.

> Меняем двухкомнатную ввартиру в крупнопанальном доме (32 кв. м, асть балкон, 4-й этаж) в квартале «А» на равноценную в кварталах «А», «В», 211, в микрорайонах 19, 22 на 2-3-м этаже. Обращаться по телефону 4-36-69, nocze 17 wacon,

> Меняем двухкомнатную квартиру (30 кв. м, 1-й этаж) на двужкомнатную меньшей площади. Микрорайоны, кроме 12, 11-го, первый в пятый этажи не предлагать. Обращаться любое время по адресув 38-2-1.

Коллектив виститута нефте. в углехимического синтеза выражает вскреннее соболезнование профессору Г. А. Рудакову по поводу



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор-2-25-46; заместитель редактора-2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации-2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория—2-53-31; промышленный отдел—2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная-2-45-83; отдел культуры, быта и писем-2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.